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В Мекеїггайр майні працює 
тисяча маннерів, а україн
ських робітників також працює 
яких 20. От і вся місцева інду- 

До того ще недавно

Що ж таке демократичний 
централізм? Про це можна 

1 писати багато, але ми зясуемо 
тут в коротці. Всякі організа
ційні справи ми вирішуємо стрій

НЕ СЛІД ПИСАТИ ТОГО, ЧОГО 
НЕ РОБИТЬСЯ

кампанію за членством тепер 
Все це. що я описав, є правди
ве, хоч це ще не значить, що 
ми оправдані на сто відсотків. 
Ні. При кожній нагоді ми бу- 

більшістю голосів членства. І одна майна звільнила до сотню демо говорити робітникам і 
Всі заряди," комітети, почавши | робітників, між якими є вели- розяснювати їм, що вони му

сять стояти в робітничих орга
нізаціях.

Ми повинні не тільки вести 
дустрій і що немає так вели- кампанію за членством в спеці- 
кого безробіття, як по других яльни* місяцях, але треба че-

Заощадіть
приблизно $30Приховуванням своїх недостач ніколи не виправимо своєї пра

ці • організації, не збільшимо акти вмости членства----- Тіль
ки товариською самокритикою, виявленням наших хиб та 
недостач ми зактмвізуемо членство й виправимо роботу.

знизу від відділового заряду кий відсоток українців, 
аж до ПВК, який вибирається Коли прочитати в сам,ікри
на Всекраєвому З'їзді, внбирз тиці ЦВК. що в Тіммінс є ін- 
ЄТься більшістю голосів. Раз

користаючи з нашої

СПЕЦІАЛЬНОЇкажчиком класової боротьби в 
практиці. Навпаки, в Торонто 
шаліє вже від лавна поліцей
ський терор, а ломимо того 
відділ в Торонто мало втратив 
членів, а здобув поверх 60 но
вих бойців до організації.

Та відділ в Тіммінс навіть не 
встроїв ані одного мітінгу за 
членством в 1930 році-.

Коли не було мітінгів І КО
ЛИ не відбулася кампанія по 
хатах за членством, то це свід
чить, що робітники мали шу
кати сами за організацією, а не 
організація за робітниками. 
Замітко ше й те, що в річнім 
звіті пишеться, що в протягу 
року не "відбулося ані одного 
мітінгу, а в квестіонарі, який 
був висланий в січні, зазначу- 
єтьСя, що був один мітінг в 
грудні. Котрий звіт правди
вий, то хіба товариші на мі
сцях знають, але ми в ЦВК не 
знаємо.

Так само за перший квартал 
в цему році ми не знаємо нічо
го, щоби праця покращала. А 
знаємо те, що на зборах члени,

ми вибрали більшістю голосів 
заряд чи ЦВК, то членство Му
сить підчинятися ухвалам за
рядів, бо він же дає ці ухвали 
на затвердження членських 
зборів. Що ж до постанов та 
директив ЦВК, то він їх дає 
після ухвал з’їздів, за винят
ком наглих важливих справ, 
коли з'їзду чекати не можна.
Але й це він має право від 
з’їзду.

Коли ж заряд зробив би 
щось такого, що воно прине
сло шкоду організації, то тут 
знову членство має право біль
шістю голосів перевибрати за
ряд. Коли ж ЦВК зробив щось
неправильного, то не треба ро-і В КАМПАНІЇ ЗА ЗБІРКОЮ ПІДПИСІВ ЗА СОЦІ

АЛЬНИМ ЗАБЕЗПЕЧЕНІМ БЕЗРОБІТНИХ

В числі “УРВ" з 31 березня 
було подано звіт від ЦВК 
ТУРФДім, як працювали два 
відділи в кампанії за член-1 

Цими відділами були !

місцевостях, то це Трохи не- ! 
правильно.

Треба, щоби товариші поза 
Тіммінс змінили свої погляди тепер мало тої солідарности., 
на Тіммінс, бо тут тепер не те. але нам треба виправити по- 
що було кілька років взад. По'милкн й ми це зробимо, 
хатах не ходили за членством 
бо ця місцевість маленька і 
можна,що днини з робітниками 
стрічатися й переконувати їх.

Одне, що признаємо собі ви
ну, що ми не виконали пляну
ЦВК вцілости і не ходили по шення вступної вкладки слід 
хатах. Та щоби направити ми- було про це наперед повідо- 
нуле, ми будемо продовжувати мити ЦВК ТУРФДім.

рез цілий рік працювати солі 
дарно над збільшенням член 
ства нашого відділу

ОФЕРТИ ПРОДАЖІ КУХОНЬ І ОГР1ВАЧІВ ВОДИ
В нас

Коли вн вложите електричну кухню в своїй хаті підчас 
цеї кампанії, ви заощадите від $18 до $20 в коштах 
проведення дротів

ством
Кіркленд Лсйк і Тіммінс, Онт. ! 
Містимо ми ці статті в дусі ся 
мокритнки й будемо містити 
далі про всі наші відділи, що 
би таким способом позбутися 
байдужності! наших членів, та 
щоби не бути тільки членом на 
папері, але й на ділі доказува
ти свою активність в організа •

H. h'., смс/н тар.
Замітка LlBjiC ТУРФДім: В 

допису говориться про те, ЩО 
були масові віча, а в річнім 
звіті є, що не було ні одного 
масового мітінгу. Щодо змен-'

І ------ ТАКОЖ--------

Кожний купець електричної кухні, яка є сполучена з 
Гайдро Системою, дістане на пімятку цертифікат 
SLAVE FALLS LOA!) BUILDING SOUVENIR, який за
безпечує безплатно електрику на суму $10.

ЦИМ ЦІЛЕ ВАШЕ ЗАОЩАДЖЕННЯ ВИНЕСЕ ОКОЛОції.

$30В тому числі ми сказали про 
Тіммінс, що цей відділ не здо
був ані одного члена в мит 
лій кампанії, а ще двох відпа 
ло. Ми від себе дали наші за

Коли ви вирішите купити собі електричну кухню від 
приватного торговця, ми постараємося для вас о таке 

Кожний
бити з цего бучу по місцевих 
відділах, а на те в нас є З’їзд, 
який є найвищим організацій
ним тілом і на тому з’їзді ЦВК 
здасть свій звіт з праці й деле
гати мають повне право на 
з'їзді скрнтикувати ЦВК й ви
брати на його місце новий.

Так і в Тіммінс товариші ма- [безпеченням на кошт держави,
: я пустився поміж тутешніх ро- 

І ТУТ є

торговець електричнимисаме заощадження 
товарами може брати в цьому участьмітки, де вказали причини, що 

товариші занедбали кампанію 
сами, бо не виконали інструк
цій ЦВК ТУРФДім 

Замість того, щоби товари
ші подали свої замітки до ЦВК 
або до преси, то нам секретар 
пише таке: -г- “По прочитан
ню в заряді обіжника від ЦВК
напишу, що в нас робиться, бо„ „ які претендують на передових,
в нас трохи більше робиться, 1 - '1 підносили бучу ПІСЛЯ прочи-
як попередніми роками, хоч ,, „ тання фінансового звіту ЦВК.
не солідарно, але робиться. ,, * "

ЦВК ТУРФДім знає за кож- Чи це можс в Р03>М1ННК> сеІФс" 
ний відділ, що він робить те- таря к|>аЩе провадиться робо- 

_ „ „. -, та, як минулими роками-1 Ми
пер на організаційному полі, і „ 1

г , скажемо від себе, що крикомщо він побив в минулому, бо V
не будується організацію, на це ми маємо рекорд з кож , * - „ 1

ного відділу з його праці. То- Кожнии нлсн- мае пов,,е ,Іра" 
му не можна писати такого. во висказати свою д>'мк>' ПР° товаришам ходить о добро оР-
чого не робиться. Писати що ........................ спРави’ кожнии лт,зацм 1 0Т по цемУ питан"
краще відділ працює цего Ро- члсн м„оже “Рокувати ЦВК, ню ми видали обіжник і ви
ку, як попередніми роками, кожнин "лен може не пого" справ> ПЛаТНІ учите’ія

джуватися з деякими справами на ВОК.. Коли товариші іце й
так довго, як не перейде рі- з цего вияснення невдоволені, 
шення відносно даної справи, то на це буде З’їзд і тоді при- 
Коли ж більшість членства ne- поручити свойому делегатові 
рего.госувалд за даною спра- розслідити цю справу, але не 
вою, то тоді вже дискутується робити бучі на зборах з цего

приводу.
Па закінчення .скажемо та

кого краще перевести в життя, ке: менше крику, менше ціка- 
Що значить те. що ми каже- витися дрібними справами, а 

мо, що після переголосування більше звернути увагу на дій- 
більшістю членства над яко- сно клясову працю. Не тіль- 
юсь справою, то дискусіям кі- ки треба дбати про поширення 
нець. А значить" це те, що в самої організації ТУРФДім, 
нашій організації так, як в але кожний член повинен взя-

Канада, коли й так забагатоФавст, Алта.
У цій місцевості немає нія

кої організації. Одначе, отри
мавши лісти за збіркою 100 ти
сяч підписів за соціальним за-

ТЕПЕР ЯКРАЗ ЧАС КУПИТИ ЕЛЕКТРИЧНУ КУХНЮ 
І ЗАОЩАДИТИ ПРИБЛИЗНО $30.

продукту, що їх не може спро
дати?

То знов були й такі толку- 
вання:

1
CftuofWnntReS 

IkctitcSystcm
минеш *т.

Решту 
на легкі 
сплати 

Телефон: 
848 133

ЛИШЕ $15 
ГОТІВКОЮ 

вставить 
кухню

у вашій хаті

Канада стоїть на експорті 
пшениці й інших сирівців, то
му примушена стояти в низких 
цінах продукту і продуцентів, 
щоби витримати в конкуренції 
з іншими державами.

Заявляли ще, що:.— Ми зна
ємо, Канада може допомогти 
на якийсь час, а що буде далі? 

А були і такі запитання:
— Як ти думаєш з таким 

1 планом зробити Канаду кращу 
і багатшу, як вона тепер є’ 

Оце кілька запитаннів з мно-

II! •11L
ли повне право висказати свою
ДУМКУ, що ЦВК платив високу бітників. Безробітних

чимало. 5 сі мешканці тутеш
ньої місцевості бідні Й ВОНИ ПО;

пл ітню учителеви на ВОК.
Але не є це по товариськії 

зчиняти бучу на зборах відді
лу, не розслідивши справи які,

І коли таке відбулося на безробітних

підписували свої ймення за тим ЧИ МОЖУТЬ БУТИ В НАШИХ РАДАХ ТІ, ЩО 
ПІДТРИМУЮТЬ ПРОТИРОБІТНИЧІ ОРГАНІЗАЦІЇ

державним забезпеченням для
слід.
зборах 8 березня, то чому се
кретар відділу не повідомив 
про це ЦВК. Треба завідоми- 
ти ЦВК про ці справи, коли

Не підписували лише деякі 
зарозумільці, мовляв, що це 
більшовицька програма і Ка
нада не може впровадити в 
життя такі вимоги. Один з 
них навіть пробував декого за
страшити, що коли підпишеть
ся на тій лісті Воркерс Юниті 
Ліг, так зараз вибухне револю
ція і всіх вистріляють. Та сві
доміші робітники відповідали, 
що для їх не страшна" револю
ція, бо вже гірше не може бу
ти для їх, чим зараз є.

Цікавим будуть для декого 
може оті запитання, що їх ста
вили деякі з них. Наприклад, 
питання були такі:

Звідки Канада візьме гро
шей, щоби задоволити такі ви
моги? Як можна вимагати від 
Канади високої плати, коли в 
інших державах ще менше пла
тять? Яку роботу дасть нам

українська контрреволюційна 
Я прочитав дописи в числах ватага й вона то кличе собі на 

33 і 38 “УРВ" з дня 17 і 28-бе допомогу усяких назаруків, 
резня. У тих дописах порушу- шаповалів, мандриків й інших, 
ється неробітниче становище що час до часу розїзджаються 

гих, що іх ставили ті, що три- двох “товаришів”, членів на- поміж українськими трудяпій
маються здалеку від робітни
чого руху, не читають робітни
чої преси і не вміють собі ви-

Оттава, Онт.

ших масових організацій. Оті ми Канади і в найчорніший 
“товариші”, як пишеться в тих спосіб обріхують Радянський 
дописах, “виявили себе при- Союз, а Радянську Україну

зокрема. Ось і зараз Мандри- 
ка зі своїми “відчнтами” у на
клепницький спосіб виступає 
проти українських робітничо- 
фармерських організацій та 
взагалі проти визвольного ру- 

наче, коли справа затягнулась ху трудящих Канади, 
аж по сьогодня, а відповіді ме

тоді, коли він гірше працює 
то така писанина й таке інфор 
мування ЦВК не принесе корн
ети організації. Ми перегля
нули рекорд відділу ТУРФДім
за 1929 і 1930 роки і побачили,т . - не над тим, чи те рішення пращо відділ в Тіммінс за цих два * hвильне, чи ні, але над тим. як

яснити таких простісіньких за
питаннів. Такі запитання ста- і 
вили переважно повернувші 
англійські жовніри (реторн-1
солджерс). І тягне до відповідальності!

Все ж таки у цій глухій мі- отнх „ленів своїх відділів. 0д- 
сцевості вдалось зібрати чима
ло підписів за державним за
безпеченням безробітних на J 
кошт держави. Найбільше кам
панії отій старався пошкодити 
тутешній шторник, та йому не 
повезло.

хильниками мандриківської, 
і єгипетської тьми”.

Я чекав, аж членство масо
вих організацій Вінніпегу по

роки гірше працював за прид
банням членства, як це роби 
лося попередніми роками.

Щоби не бути голосЛовннми, 
то на цему місці постараємо
ся витягнути важнішу органі
заційну працю за роки 1928, 
1929 і 1930. Це буде найкраще 
порівнання. В 1928 році здо
буто 7 нових членів, відпав 1. 
В 1929 році здобуто 7 нових 
членів, відпало 4. В 1930 році 
придбано 1 члена, а відпало 3. 
З освітньої праці в цих роках 
справа представляється так. 
в 1928 році було лекцій 10. ди
скусійних вечерків 3. Книжок 
прочитано 260 і видавалася 
стінгазета "Сонце”. В 1929 ро
ці відбулось 5 масових мітін- 
ґів, 26 лекцій і 30 голосних чи
тань. Пресового фонду її пе
редплат зібрано в 1928 році 
$1,167.44. В 1929 році $925.80, 
а в 1930 $904.86.

В 1930 році відбулося 17 лек
цій і 17 читань. Масових мі
тінгів не відбулось ані одного. 
Це так говориться в річнім зві
ті за минулий рік.

Правда й цр, що ми це мо
жемо міряти організаційну 
працю тільки здобуттям член
ства і встроюванням лекцій. 
Може бути так, що відділ мо
же придбати багато нових чле
нів, але ці члени не всі прий
дуть до організації працювати.

Таке саме й з лекціями. 
Залежить які ті лекції будуть, 
чи будуть вони такі, іцо член
ство на них буде виховуватися 
В КЛАСОВОМУ дусі. Коли вони 
не будуть КЛАСОВО витримані, 
то ті лекції корнети не прино
сять.

І, на жаль, трапляються ще 
такі дволичники, які навіть є 
членами наших масових орга-

має ще ніякої, то і я заговорю 
пару слів.

Кожний
робітник і робітниця знають, 
то наші масові організації 

і ТУРФДім і РЗТ в Канаді є збу
довані великим зусиллям укра
їнських трудящих Канади. Зна
ють теж, що ті організації зро
стають працею і членством що
дня, запускають своє коріння 
щораз глиб Aie в трудящі маси 
цієї країни, справляючи їх на 
шлях клясових боїв та викри- 

I ваючи правдиве обличчя укра
їнської петлюрівської, шапо- 
валівської й іншої контррево
люційної зграї.

А вже чи не найбодячіше для 
контрреволюційного фронту є 
ставлення українських масових

клясово свідомий нізацій, що піддержують оті 
брехливі наклепи на визволь
ний фронт працюючої кляси. 
Думаю, що з такими членами 
організації, якими виявили се
бе Василь Чайковський і Яків

Робітниккожній революційній організа- ти активну участь в організу- 
ції, існує демократичний цей- вапню майнерської _ юнії, якої 
тралізм, який є основним прим- там нема, а потрібно її. 
ціпом революційних організа- Ми в ЦВК хочемо мати ін- 
цій. Раз членство порушує формації від відділів про їхню 
основний принціп, то тим са- працю, але вони мусять бути 
мим вже наноситься шкоду ор- правдиві.

ХОДИЛИ ХАТА В ХАТУ ЗА 100,000 ПІДПИСАМИ
Будник, треба поступити так, 
як цього вимагають "Статути 

Робітник
Престон Галт, Онт.

Старанням відділу РЗТ ви
брано комітет, що проводив 
кампанією за збіркою підписів 
за державним забезпеченням 
безробітних, В кампанії взяли 
усі робітники й робітниці у- 
часть. Усі порозбірали лісти 
й пішли хата в хату за підпи
сами. Зараз в нас на руках є 
багато підписів. Робітники

стерла ймення свого чоловіка, 
толкуючи, що не хоче, аби Гі 
чоловік стратив роботу і си
дів в арешті.

Були й такі робітники, що 
говорили. їм не зле тут дієть
ся. Звичайно, так говорили ті, 
що до якогось часу ще пра- 

Вони не підписували

наших організацій, 
і робітниця, що належать вже

/’. Itn0.tr it, егкр.ганізацп роками до українських робіт- 
ничо-фармсрських організацій,
повинні знати шлях клясових 
боїв і берегти його.

Жадна робітнича організація 
не може правильним шляхом 

: працювати, коли одні будува
тимуть її, а інші зсередини

ПОГОДЖУЄМОСЬ ВЧАСТИ З КРИТИКОЮ ЦВК 
ТУРФДІМ ЩОДО ЗА ЧЛЕНСТВОМ

цюють.
самі й других відмавляли від 
підписів, мовляв, щоби сидіти

Тіммінс, Онт.
В 39 числі “УРВ” була помі

щена стаття ЦВК ТУРФДім в 
порядку самокритики, де гово
рилося про працю двох відді
лів ТУРФДім в Тіммінс і Кірк
ленд Лейк, Онтеріо. В цій 
статті наводилося факти, чому 
відділи не дописали в кампанії 
за членством.

Про відділ в Тіммінс треба 
вияснити дещо. Відділ в Тім
мінс не здобув ані одного чле
на, це факт, і критика ЦВК 
ТУРФДім є на місці. Але не 
можна погодитися з тим, що 
ми не повели розясняючої кам
панії серед робітництва. Ми 
віримо в те, що ми провалили
ся з своїми плямами, але це 
буде наукою для нас на другий

Ми це зробили на підставі 
того, бо чули багато нарікань 
від робітників, що став би чле
ном, та вступна вкладка за ви
сока. Але як показалося на

тормосити нею, та гальмувати 
організацій до Радянського] розбудову , членству „аших
Союзу, а до Радянської N кі,а" масових організацій треба мо
їми зокрема. Українські масо- борювати таких шкідників і 
ві робітничо-фармерськ, орга- ' вичит.вати 3 них наш1 орга. ч 

Чнізації у правдивому світлі ви- нізаційні ряди 
яснюють життя й працю тру-1

тихо, бо їх депортуватимуть 
до старого краю. Деякі знов 
говорили просто, Що то -через 
більшовиків така біда й безро
біття. Та прийде невдовзі час, 
що й тих несвідомих оборон 
ців капіталістичного ладу пе
реконає той самий визиск і 
лрогнання від праці. Вони ще 
прийдуть в наші лави.

/і. Д., робкггр.

підписували радо свої ймення 
на лісті, жадаючи забезпечен
ня від держави вчас безробіт-

практиці, то й це не помогло, тя.
І тому в квестіонарі я, як се
кретар, написав, що кампанія 
не випала добре через байдуж
ність робітників. Бо коли ми Якось в одному пулрумі підпи- 
й вступне обмилили і все одно- сався чоловік, а на другий день 
не придбали ані одного члена,

Ми й заходили до пулрумів 
за робітниками й там вони 
клали свої підписи на лісті. Т гннренко.

дяших радянської країни, орга
нізовують оборону робітників 

селян Радянського Союзу, З ФАБРИК НА ВУЛИЦЮ.і1прийшла його жінка до това- 
то я розумів, що тут тільки є І риша, що збірав підписи, і 
байдужність робітників.

До цего всего, ми не загнули

викривають наиподдіші проти- 
! радянські брехні української і 
і контрреволюційної зграї, що її

На терені білостоцької про
мислової округи замкнено всі 
текстильні фабрики Працює 
тільки дві фабрики й. Д. Спі
рея, які виробляють матеріяли 
для війська.

1 викинули трудящі Радянської 
і України геть поза межі своєї 
: батьківщини.

Проти тієї наростаючої сили

ПО МАЙОРСЬКИХ КЕМПАХ СПИСУЮТЬ 
ЧУЖИНЕЦЬКИХ МАЙНЕРІВ

рук, але вели дальше розяс-1 
нювальну кампанію. На кож ] 
нім підприємстві, масовім вічу, 
на лекціях промовляли бесід
ники й розяснювали значіння 
організації ТУРФДім, та нічо
го не помогло.

Але в нас є ще й друга при- сцевості з 
чина. В Тіммінс в протягу вати усіх

В фабриках И. Д. Спірея об
нижемо платню робітникам на 
20 процент.

Ню Ватерфорд, Н.С. ності? З якої держави похо- jукраїнських трудящих мас в 
дить? За чиї гроші приїхав в : Канаді почувається безсильн 
Канаду? Чи є горожанином 
Канади ?

оюСпочатком цього місяця на 
майні ч. 12 і 16 в тутешній мі- 

зоочаткували спису- 4vS>,
............. — 1 ' ' ~ На терені лодзинської текс

ти. Боялись, шо за ті підписи тильної округи є за реєстрова - 
Отой спис зробив чимале буде jx “говерман" депортува- них 55 тисяч безробітних, з чо- 

вражіння на всіх чужинецьких ти до стар0го краю. Правда, го допомогу дістає 27 тисяч, 
робітників. 5 сі думають, ш°, було досить робітників, що, не а хвилеві запомоги 4 тисячі, 
наближається той день, в яко-' 
му будуть депортувати усіх 
чужинецьких робітників.

раз.
Які були наші пляни. ую ми

на них провалилися? Ос Спро
даємо вкоротці: коли ми діста-

нецьких майнс-
двох років потерпиш дуже ] рів. Кожний майнер, що прин
ук раїнське робітництво. Ба- шов тільки з роботи, мусів йти 
гато українських робітників на офіс

говорений серйозно. Розібрав покнітоцано з' праці в майні, відповідь на питання офісних 
ши все в подробицях про те інші сами покві ту валися перед службовці и

Знаємо й це, що з загострен
ням КЛАСОВОЇ боротьби де

які члени відламають від орга
нізації, бо тут вже треба пове
сти працю не словами, але ді
лом. Але про тіммінськнн від
діл ми не чули й цего, щоби 
там відбувалися мітінги, демон
страції на вулицях і інше, як це 
буває в Торонто, що вже є по

ли обіжник від ЦВК, то наш 
заряд взяв цю справу під об- зважаючи на ніякі залякуван- -Двацять сім тисяч безробітних 

ня, підписували радо лісти не дістають ніякої допомоги. 
Най радше підписували лісти Текстильні промисловці в 

І саме в той час ми ходили мадярські робітники. Видно Би.ий-Бєльск виповіли в дні 11 
з лістамн збірати підписи за що вони вже зрозуміли клясо березня договір робітникам 
державним забезпеченням без- ву боротьбу й не даються за від 1 квітня ц.р. Промисловці 
робітних. Хто з нас присту- дякувати б^\ь-якимн шдписа- хочуть обнизити платню на 12 
пив до чужинецького робітнн- ми та погрозами | процент і, взагалі, погіршити
ка з лістою, боялись підпиеа-j Мництр ■ умови праці.

і там мусів давати

Питання були та-
положеним, в якому находить- страхом, щоби не дістати май-]кі 
ся місцеве робітництво, наш і перських сухіт, а знов інші 
заряд рішив знизити вступну остались без праці. В Голиі- 
вкдадку з 5 доларів на два й джер майні, де працює поверх 
половину, які малося вислати три тисячі робітників, то укра
де ЦВК, а відділ своє опустив. їнців працює не більш, як 30.

— Як довго працює на тій 
майні? Як довго працює в тій 
компанії? Чи жонатий?" Скіль
ки має дітей? Де вони живуть? 
Де є родина? Якої національ-

ч
т


